Reflectie: 9. Snoepgoed

(Mogelijke) antwoorden op de vragen:

1. Als we 31 kg per jaar snoepen, komt dat neer op ongeveer 85 gram per dag (31.000 gram : 365 dagen). Zou dit kunnen kloppen? Eens even kijken. Volgens het ‘kompas voor calorieën en joules’ weegt een snickers 60 gram, een rolletje drop 30 gram en een mini-marsje 19 gram. Verder weet ik bijvoorbeeld dat een zak chips 200 gram weegt, een pak koekjes ook vaak 200 gram, een bonbon ongeveer 15 gram en een mars king size 74 gram. 

Wanneer je dus 85 gram per dag zou snoepen eet je meer dan een mars van het formaat king size aan zoetigheid. Dat lijkt me erg veel: zeven marsen formaat king size week in week uit naar binnen werken! Toch klopt het krantenbericht. Maar enige nuancering is op zijn plaats. Behalve chocolade maken snoep, chips en koekjes ook deel uit van het gemiddelde van 85 gram snoepgoed per dag. Koekjes, chips en snoep bevatten per gram minder calorieën dan chocolade. Omgerekend is de 85 gram als volgt onderverdeeld:

Onderverdeling snoepgoed per dag

	
	Totaal 85 gram

	Koekjes
	37 gram

	Suikerwerk (snoep)
	18 gram

	Chips
	18 gram

	Chocolade
	12 gram


Voor de omrekening is gebruikgemaakt van blad  1 tot en met 4. Hierop is de onderverdeling van de 31 kg aan snoepgoed te vinden. Op de eerste plaats staan de koekjes met 13,8 kg. Op de tweede en derde plaats het suikerwerk (snoep) en zoutjes (chips), ieder voor 6,4 kg. Het aandeel chocolade is nog altijd goed voor 4,4 kg.

2. Een volwassen vrouw tussen de 35 en 55 jaar heeft 1900 kcal of 7900 kJ per dag nodig. Dit aantal vergelijken we met het aantal kcal (en joules) aan koekjes, suikerwerk, chips en chocolade dat we gemiddeld per dag tot ons nemen. Voor de koekjes geldt dat één koekje overeenkomt met 39 kcal (165 kJ). Een koekje weegt gemiddeld 20 gram. Dus 37 gram aan koekjes levert 72,15 kcal (305,25 kJ). Voor snoep nemen we gemakshalve de gegevens voor drop. Een rolletje van 30 gram staat voor 50 kcal (210 kJ). Dus 18 gram levert 30 kcal (126 kJ). Een zak chips van 100 gram geeft een energie van 500 kcal (2100 kJ). Dit betekent dat 18 gram chips overeenkomt met 90 kcal ( 378 kJ). Ten slotte berekenen we in dit rijtje van 12 gram chocolade de kcal (en joules). Honderd gram melk chocolade geeft 563 kcal (2357 kJ). Dus 12 gram hiervan bedraagt 67,56 kcal (282,82 kJ). 

In totaal snoepen we gemiddeld per dag 72,15 kcal + 30 kcal + 90 kcal  + 67,56 kcal = 259,71 kcal (1092,07 kJ). Dit bedraagt bijna 14% van de dagelijkse behoefte aan energie oftewel 1/7 van de benodigde energie. Op jaarbasis betekent dit dat er gemiddeld 50 dagen enkel en alleen wordt gesnoept! 
Of dit ook geldt voor de (gemiddelde) deelnemer aan de Nationale Rekendagen laten we hier buiten beschouwing. Wel kan worden vermeld dat voor het vervoer van al deze lekkernijen per jaar 160.000 vrachtwagens nodig zijn. Tezamen vormen zij een rij van Amsterdan tot Napels (Zuid-Italië).

3. Suggesties voor vragen en opdrachten tijdens de rekenles:

· Stel een referentieboekje met gewichten van snoepgoed samen. 
Wat weegt een koekje, een bonbon, een zakje chips en een zak drop? 
Hoeveel snoep je zelf gemiddeld per jaar?
Stel je dagelijkse rantsoen samen: wat kun je allemaal snoepen tot 85 gram?

· Zet de snoepwaar per categorie in een staafdiagram.

· Maak voor elke categorie snoepwaar een cirkeldiagram.

Bronopdracht: Naar een idee van drs. N. Boswinkel. Volkskrant 19-04-2003.
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